

2023年4月19日 星期三 农历癸卯年闰二月廿九

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 3255 期 ●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com

内部资料 免费交流

今日汝州



中共中央印发《中央党内 法规制定工作规划纲要

(2023—2027 年)》



扫码查看全文

牢牢把握高质量发展这个首要任务

-以习近平同志为核心的党中央引领中国经济稳中求进开新局

万物复苏的春天,正是踔厉奋发的时

国内生产总值同比增长4.5%, 社会 消费品零售总额同比增长5.8%,全国固 定资产投资同比增长5.1%,货物进出口 总额同比增长4.8%……4月18日公布的 中国经济2023年首季成绩单,展现中国 经济在高质量发展中复苏向好的良好态

"牢牢把握高质量发展这个首要任 务""在强国建设、民族复兴的新征程,我 们要坚定不移推动高质量发展"——习近 平总书记的重要指示坚定明晰。

奋进在全面贯彻党的二十大精神的 开局之年,以习近平同志为核心的党中央 带领全党全国人民,坚持稳中求进工作总 基调,加快构建新发展格局,着力推动高 质量发展,更好统筹发展和安全,促进经 济运行整体好转,推动中国经济巨轮乘风 破浪、稳健前进,为全面推进中国式现代 化提供更加强劲的发展动力。

宝

並

月

育

民族复兴的新征程, 我们要坚定不 移推动高质量发展"

四月芳菲,春到岭之南。

"要锚定强国建设、民族复兴目标,围 绕高质量发展这个首要任务和构建新发展 格局这个战略任务,在全面深化改革、扩大 高水平对外开放、提升科技自立自强能力、 建设现代化产业体系、促进城乡区域协调 发展等方面继续走在全国前列, 在推进中 国式现代化建设中走在前列。'

4月10日至13日,第一经济大省广东, 习近平总书记在此考察时的重要指示,高 瞻远瞩、寄望深切。

时间的书页次第翻开,发展的篇章目 新又日新。2023年开年之季,中国经济活 力涌动:

超过47亿人次——这是今年春运全 社会人员流动量。春节假期国内旅游收入

同比增长30%;3月城市轨道交通客运量同 指引奋进航向:"在强国建设、 比增长58.9%;快递业务量96天破300亿件 再创纪录。

> 超过2019年水平——一季度,住宿餐 饮、文体娱乐、居民服务等接触类服务业 销售收入同比分别增长22.8%、13.7%和 9.4%,反映消费需求逐步扩大向好。

比上季度上升1.3点———季度中小 企业发展指数达89.3, 扭转2021年二季度 以来持续下行态势,升幅为2020年四季度 展。"习近平总书记在去年12月的中央经 以来最高。

更具说服力的是一处处人气兴旺的 现实场景:

在海南,旅游业从春节"黄金周"变成 措。 "黄金月""黄金季",游人如织,离岛免税品 销售持续火热;

在重庆,一列列满载货物的西部陆海 新通道班列拉响汽笛,驶向东盟等区域的

在贵州,多个数据中心项目建设如火 如荼,超大型数据中心集群初具规模,一

批批优质企业纷至沓来……

穿越疫情阴霾,经济暖意渐浓。

在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,我国走过了艰苦卓绝的3年,在 统筹疫情防控和经济社会发展中寻求最 优增长路径,有效保护人民群众生命安全 和身体健康,经济年均增长4.5%、明显高 于世界平均水平。

"更好统筹疫情防控和经济社会发 济工作会议上强调,要因时因势优化疫情 防控措施,更加科学、精准、高效做好疫情 防控, 认真落实新阶段疫情防控各项举

随着新冠疫情防控平稳进入"乙类乙 管"常态化防控阶段,我国经济社会恢复 常态化运行,企稳回升态势明显,正如当 前春暖花开、生机盎然。

科学理论正确指引,对高质量发展的 认识不断深化—

(下转第3版)

汝州市精神文明建设

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张晓丹) 4月18日,河南省科协、河南省文明办联 合发文,公布了河南省科普教育基地 2022 年度考核 结果,河南弘宝汝瓷坊有限公司汝瓷文化传承基地 被评为河南省优秀科普教育基地,这是该公司连续 三年获得此项荣誉。同时,河南弘宝汝瓷坊有限公司 汝瓷文化传承基地获评 2021—2025 年全国首批科 普教育基地。

河南弘宝汝瓷坊有限公司是集汝瓷烧制技艺传 承、科学研究、产品研发、科普教育于一体的国家级 非物质文化遗产项目科技型企业。公司累计荣获研 发专利 173 项,获省市科技成果奖 6 项、理论成果奖 3项,基地现有享受国务院特殊津贴专家1人、中国 工美行业艺术大师1人、中国陶瓷工艺大师1人、河 南省工艺美术大师3人、市级以上非遗传承人4人。 其中作品《水仙盆》《三足洗》入选全日制中学美术教 科书,5件作品入选外交部国礼名录,4件作品入选 河南省外事礼品名录。弘宝汝瓷的作品获市级、省级 及以上各类奖项 156 项,编写并出版汝瓷文化专著 7部,专著《问汝窑》获河南省首届荐书大赛优秀奖, 编著的中小学生社会实践教育教程《研学瓷都汝州, 传承千年文化》被河南省教育厅、河南省文化和旅游 厅评为河南省十大特色研学课程,入选河南省教育 厅主编的河南省中小学生研学实践教育课程指导丛 书《豫见研学遇见你》。

地 多年来, 弘宝汝瓷一直致力于国家级非物质文 化遗产汝瓷烧制技艺项目的传承和弘扬,高度重视汝瓷科普教 育。2018年9月,中央电视台少儿频道《芝麻开门》栏目在弘宝 汝瓷文化园录制两期科普研学专题节目,播出后引起强烈反 响,至今已先后接待来自全国各地的研学人员20余万人次。

河南省社区运动会平顶山赛区汝州站赛精彩开幕



本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯 员 郭应莉) 欢快音乐的伴奏、舞动手中的 健身盛会,以群众喜闻乐见的体育赛事、体育 鼓槌、跳起优美的舞步……4月18日,2023年 活动为纽带,推动广大群众加强交流、促进沟 河南省社区运动会平顶山赛区汝州站赛精彩 通、增进友谊。 近年来, 我市切实将社会群众体 开幕。开幕式在汝州华登鼓舞团带来的《绿旋 育工作摆在应有的重要位置,通过加大投入、 风》(如上图)中拉开帷幕,12个展演队伍盛装 完善设施、丰富载体、强化指导、健全机制等措 出场,表演了精彩的鼓舞、柔力球、扇子舞和广 施,不断完善全民健身服务体系,全民健身活 场舞等,为在场的观众奉上了一场视觉盛宴。

性、竞技性于一体,参赛项目丰富,共设操舞、鼓 健身已成为城市的新风尚。 舞、健步走、跳绳、羽毛球等多个比赛项目。在上 午的拔河、羽毛球等趣味运动项目中,参赛选手 精神文明建设的步伐,进一步满足广大群众日 们团结协作,相互加油,顺利完成每一场比赛, 益增长的多元化体育需求,提升广大群众生活 现场加油声、欢笑声此起彼伏,气氛热烈。

社区运动会是面向社区群众举办的全民 动空前高涨。我市作为全国群众体育先进单 此次社区运动会集趣味性、娱乐性、协作 位,广大汝州老百姓喜欢运动、热衷运动,全民

> 本次社区运动会的举办,将加快汝州社区 质量,掀起全民健身的新高潮。

米庙镇:"党建 + 网格"实现群众问题一站解决

有效提升服务群众能力,解决群众问题。

内容,做到学有方向,干有遵循。全面推行"四议两公开"制 群众事情一包到底,群众问题一站解决。 度,出台完善村级党务、村务、财务公开制度。围绕基础设 用情用力解决群众的急难愁盼问题,着力办好民生实事。

与网格化管理有机结合,推行'党建+网格'模式,将全 时,还突出党建引领强化"村社融合",紧扣农贸产业特色, 部的"五星"创建。 镇 764 个末端网格作为服务群众的主阵地。"4 月 14 日, 依托天葡汝蓝云庄园高端有机蔬果、白庄草莓采摘园等现 米庙镇党委书记李建星在全市基层党建述职评议会议上 代园区产业优势,成立中共米庙镇汝蓝有机农业产业联合 责任人职责,层层传导压力,督促班子成员履行'一岗双 介绍说,该镇将党员联户等"五个到户"制度落实在网格, 党委,打造现代农业产业党建联合体。全面推行"党建+ 责'和各基层党组织书记履职尽责,强化闭环责任体系建 网格"模式,将全镇764个末端网格作为服务群众的主阵 去年,米庙镇专题研究党建工作议题 15次,充分利用 地,实行"网格员"聘任制,将疫情防控、矛盾调解等工作融 成一级带一级、一级抓一级的良好格局。"李建星表示,该 "学习强国""掌上红鹰"等平台,拓展学习载体,细化学习 入网格,将党员联户等"五个到户"制度落实在网格,实现 镇将以基层党建示范点创建为载体,以"五抓"为手段(抓

施建设、人居环境整治、疫情防控、矛盾纠纷化解等,用心 村干部分包 88个工作片,"双绑"机制涉及合作社 32个、 时紧抓乡村振兴的有利时机,创新开展党建双融工作,广 龙头企业 12 个。通过压实班子成员"一岗双责",定期汇 开思路,大找门路,利用政策红利,创新融资模式,基本实 "我们的金沟村试点,就是探索支部领办创办合作社, 报、专题研讨,推行"13710"工作法,形成晒成绩、摆问题、 现产业发展"一村一品",打造党建工作新局面。 流转土地 200 亩,夏、秋两季玉米和小麦种植使村集体经 拓思路的推进合力,不断拧紧责任螺丝、完善责任链条。 济增收8万余元,有效形成了'党建强、产业旺、群众富'的 以主题活动为抓手,强化党性教育,引导全镇党员自觉讲 乡村产业发展良好局面。"据李建星介绍,米庙镇引导党组 党性、重品行、做表率,将党员的星级评定与带富能力、服

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) "我们把党建 织创办领办专业合作社,加快村级集体经济发展壮大。同 务群众、表率作用相挂钩,通过党员的"五星"评定点亮支

"2023年,计划创建三星党支部8个,坚决扛起第一 设,分阶段强化推进措施,分节点打造特色亮点,推动形 制度落实、抓档案整理、抓示范标杆、抓党员教育、抓为民 米庙镇全镇764名党员共联系8821户群众;126名 服务),推动党建工作特色鲜明,示范带动,全面提升。同

我市持续督导检查 强化重点时段安全防范

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会) 4月18日. 我市安全生产督查专班联合市委市政府督查局、市安委会办公室、小屯镇 政府采取"四不两直"方式,深入平顶山市麟川新型建材有限公司等进行 暗访督查,切实做好近期及"五一"期间安全生产工作,进一步筑牢安全防

督导组对企业安全生产培训、安全生产隐患排查、重点区域安全防范 措施等进行检查,现场交办发现的问题隐患。并要求企业加强问题隐患自 查自改,积极组织企业员工开展安全教育培训,加强值班值守,完善应急 预案,强化应急演练,提升安全生产意识,切实落实企业安全生产主体责 任,实现企业本质安全。

夏店镇:支部共建铺金桥

本报讯 (融媒体中心通讯员 平党申) "各位村民请注意,市里专家 来咱村义检了,请大家抓紧时间到村委会。"4月15日一大早,高音喇叭声打 破了山村的宁静。一时间,关帝庙村热闹了起来,大家高兴地从四面八方向

"大夫,给俺检查一下,最近俺老觉得心慌。"67岁的何岁团大娘满脸忧 愁地说。

何岁团家是关帝庙村 4 组脱贫重点监测户,她本人年老多病,老伴为视 力一级残疾,患有冠心病和颈肩腰腿疼疾患。近年来,在市卫健委驻村工作 队和镇村各级帮扶下,2019年底,何岁团家摆脱了贫困。

"大娘,您不要着急。医生说了您血压有点高,要坚持用药,下周我继续 从城里给您带药来,家里有什么困难及时和我说。"驻村第一书记何耀文和 何岁团拉起了家常,解开了老人心上的疙瘩。

当天,关帝庙村先后有200多名村民接受了汝州市第二医疗集团专家的

关帝庙村地处夏店镇北部深山区,辖8个村民组、2个自然村,总户数 445户、1800人,党员33名。现有脱贫监测对象10户31人。该村是市卫健委

去年以来,市卫健委机关党支部和关帝庙村党支部结成了支部共建 单位。在市卫健委的帮助下,关帝庙村利用卫生健康部门行业优势,发展 花椒、血参等中草药种植 200 余亩,脱贫群众年增收 60 万元以上;争取 上级鸡舍、蓝莓产业扶贫等项目资金30余万元,集体经济年增收10万 元以上;整合资金50多万元,新硬化道路2公里,整砌荆河堤坝2000 米,新安装健身器材9套,改善了关帝庙村人居环境。支部共建在关帝庙 村结出了硕果。

和关帝庙村一样,夏店镇先后有7个脱贫村党支部和汝州市帮扶单位党 支部结成了党建共建单位。通过支部共建,增强了脱贫村党支部的凝聚力和 战斗力。这些村纷纷利用帮扶单位行业资源优势,在特色产业增收上发力, 发展了一批具有地方特色的中草药种植和畜牧养殖产业,持续增加群众收 入,巩固拓展了脱贫攻坚成果。

"支部共建为夏店镇乡村振兴增添了活力。下一步,夏店镇将以党建共 建为契机,以驻村第一书记为抓手,融合各方面积极因素,持续巩固拓展脱 贫攻坚成果,为夏店镇乡村振兴插上翅膀。"夏店镇党委书记王磊说。

7岁小孩上户口

本报讯 (融媒体中心通讯员 许妍 李志超) "孩子终于有户口 了,今年就能上学,也可以享受国家好政策,真是太感谢你们!"4月17 日,大峪镇班庄村一农户家,颜标从市委第二十四巡察村(社区)组组长武 海军手中接过户口簿时激动地说。

今年2月底,市委巡察组进驻大峪镇开展巡察,在班庄村樊家庄组入 户走访时得知,该村7岁男孩颜某某家庭情况十分特殊复杂,父亲出走母 亲改嫁均多年无联系,奶奶年老多病,当年其父母结婚时,因其母亲尚未 达到法定结婚年龄,出生时没有医学证明,一直没有上户口。因为没户口, 享受不了幼儿教育补贴,班庄小学校长樊松岳克服困难才让他上了幼儿 园。但颜某某今年秋季已到上小学的年龄,如果还没户口,就不能入小学, 这也成了颜某某奶奶的一块"心病"。

第二十四巡察村(社区)组组长武海军立即带领组员石丰周和大峪镇 政府的有关同志,第一时间到大峪派出所沟通,并与公安局户政科对接, 积极寻求解决办法和政策支持。

"接到巡察组安排后,我立即带领民警入村进户走访,调查了解相关 情况,并到登封市颜某某外婆家走访调查,试图与孩子的亲生母亲联系但 最终无果。镇政府、卫健委及保健院等出具了相关证明,在市局户政科业 务指导下,几经周折、千方百计收集完善了有关资料,经过大家的不懈努 力,终于将颜某某落户在班庄村的集体户口上。"大峪派出所指导员焦云

"今天这孩子有户口了,是巡察组、镇政府、派出所、户政科等给我村 群众办的一件大好事,真是太让我们感动了,村里一定会尽力帮助这一家 过好日子。"班庄村党支部书记樊小卫表示。

"巡察就是要帮助群众解决实际问题,接下来,我们会持续关注后续 工作,督促镇村两级和有关部门,积极为颜某某办理应该享受的保障政

策, 使这一家能够稳定的生 活。"市委第八巡察督查指导组 组长连宏志说。







